YPOK —NMPaKTUKyM No Teme
«OQHOYNEHbI U
royneHbl»

MOY COLU Ne30 ropoa CmoneHck
Yuutenb matematuku KoponokoBa H.B.



YCTHbIE



Yrnpocrures:

c4 : cz; (c3)4;

Pzch 73




UJI0BO «aJ1reopa» npon3ousio or
crioBa an —axabpa», B3ATOro n3
Ha3BaHUSA KHUIMM y30eKCKoro
MaTeMaTuKa, acTPpoOHOMa U
reorpacda Myxamepa an — Xope3mu
HKpaTKas KHura od ncymcreHumsax
an —pxaopbl U an — mykadanbl».
BbINONHUB 41€MNO4KY »
BbIYNCIIEHUU, Bbl Y3HaeTe, Kakoe U3
MCUYNCNEHUN» («@n —axKadbpa» nnu
«n — MyKabana»)osHayaeT

P RNRIADARALIIAAS PMARARALIL IV UFRALIAD .«



(8 (12)+(18)~( ) (z0) 5




Cpenou npeanoxeHHbIX 3agaHUN
HanauTe «JIUHee»:

1.a> - (3a-4);
2.3c - (c?2+ 2c - 7);
3.9y - (x = 9y);

- . Iy3




Cpenou npeanoxeHHbIX 3agaHUN
HanauTe «JIUHee»:

1.8 - (8x + 7);
2.7c - (c?*+ 1);
3.5a + (11 - a);




3ameHute «M» MHoOrouneHom
TaK, YTOObI Nofiy4yeHHoe
PaBEHCTBO ObINI0 BEPHbIM:

a)b5a+M=5a+3b-S8;
6) b2—bc+ M =b%?2—-bc + 7b - 5;
B) M + (2a? + 4ab — b?) = 3a? + 4ab.



3ameHuTte «M» ogHOYNEeHOM
TaK, YTOObI Nofny4yeHHoe
PaBEHCTBO ObIN10 BEPHbIM:
a)M: - (a-b)=4ac - 4bg;
6) M- (3a-1) = 12a% - 4a%;
B) M - (2a - b) = 10a? - 5ab.



TeopeTunyecku
N TecCT




BepHO 1M yTBep)XaeHue, onpeaeneHue,
CBOMUCTBO?

1. OgHo4YN1IeHOM Ha3bliBaeTca CyMMa
YUCNOBbIX U 6YKBEHHbIX MHOXXUTENEN.

2. MHOXXUTEnu, 3anmcaHHbie C NOMOLLbIO
yuce’s, Ha3biBalOTCA YMC/IOBbIMM.

3. ByKBeHHbl€ MHOXXUTEeJIN — 3TO
MHOX>uUTenun, o6o3HaveHHblIe udpamm.

4. OgHoOUYNIEeHbl, B KOTOPbIX COAEP)XUTCS
TOJIbKO OAAUH YNCJTIOBOU MHOXXMUTEJIb W
CTeneHu C pa3/iInyHbiMU 6yKBeHHbIMU
OCHOBaHUSIMU, Ha3bIBAlOT
OA4HOYJIeHaMM CTaHAAPTHOINo BMAA.



BepHO 11 yTBep)XaeHue, onpeaersnieHve,
CBOMUCTBO?

5. BYKBEHHbIU MHOXXUTEJIb OQHOUJIEHA],
3anMCaHHOIo B CTaHAApPTHOM Buae,
Ha3biBalOT KO3 PULIMEeHTOM oAHOUYJIEeHA.

6. UTO6bI 3anucaTb OAHOUYJIEH B
CTaHAApPTHOM Buae, HaAo NepeMHOXUTDb
BCE YUCJI0BbIE€ MHOXXUTENIN U 3anucaThb
npousseneHve Ha NnepBoM MecTe, a
YyacTHoOe cTeneHem C OAMHAaKOBbIMMU
OCHOBaHUSIMM 3anucaTtb B Buge CTerneHu.



BepHO 1 yTBepXxaeHue, onpeaeneHuve,
CBOMUCTBO?

7. OQHO4YJ1eHbl, KOTOpbie OT/INYAIoTCA
APYr OT Apyra ToJIbKO
ko3 cuLuneHTaMm, Ha3biBalOTCS
noao6HbIMM YIeHaMM.

8. Anrebpanyeckass CcyMMa HeCKOJIbKUX
OAHOYJIEHOB Ha3bIBAa€TCSA MHOroO4YJIeHOM.

9. B pe3ysnbTaTe YMHOXX€HUA MHOro4sJieHa
Ha O4HOUYJIeH noJiy4yaeTcs oaHOUJIeH.



BepHO 1n yTBep)XaeHue, onpeaesieHuve,
CBOMUCTBO?

10. NMNpn YMHOXXeHUU OAHO4YJ1IeHa Ha
OAHOYJIEH noJiydyaeTcs O4HOUJIEH.

11. B pe3ynbTate YMHOXXEHUA MHOIo4JieHa
Ha MHOrMou4JieH noJiyyaeTcss MHOrou4JieH.

12. MHoOrousneH, Bce 4JieHbl KOTOpPOro
3anuMcaHbl B CTaHAAQPTHOM Buae,
Ha3blBaeTCcsa MHOro4JieHOM CTaHAaQpPTHOro
BuAaQ.



BepHO 1u yTBepXaeHue, onpeaeneHue,
CBOMCTBO?

13. YT06bI NpuBECTU NOAOOGHbLIE YNieHbl,
HaAo CNOXUTb KO3(PMDULIMEHTDbI U

pa3aenutb Ha o6LKMKN 6YKBEHHbIN
MHOXXUTE/b.

14. Ytob6bI 3anUucaTb anrebpanyeckyro
CYMMY HECKOJIbKMX MHOIO4J1IeHOB B
BMUAe MHOro4/jieHa CtTaHAapTHOro BMaa,

HaAo0 PacKpbiTb CKO6KM U NpuBeCTMm
noaob6HbIe Y/ieHbl.



BepHO 1n yTBepXaeHue, onpeaeneHue,
CBOMUCTBO?

15. YT06bI packpbiTh CKOGKHN, Nepen
KOTOPbIMMU CTOUT 3HAK «+>», CKO6KM
HaAo ONnyCTUTb, COXPaHUB 3HaK
KaXXAoro 4jeHa, KoTopbin 6bin
3aKJ/1l0uYEeH B CKOOKM.

16. Korga packpbiBaeM cKobku, nepen
KOTOPbIMU CTOMT 3HAK «->», CKO6KM
ONyCKaeM U 3HAKM YIEeHOB, KOTopble
6b1/1M 3aKr0oUeHbl B CKO6KN, naMeHsieM
Ha NPOTUBONOJIOXKHbDIE.



TpeHNpPoOBOYHbLIN
NPakKTU4YeCKUN TecT no
Teme JlenctBus HaAO
OQHO4YNIeHaMU n
MHOro4sieHamMmmn»



TpeHNPOBOYHbLIN NMPAKTUYECKUN
TecT

1. Cpeau cnepyroWnxX oaHOUYSIEHOB
YKaXXute noaoOHbIe:

1)9ac; 2)-17; 3)9xy; 4)-17ac.

2. Kakne n3 BbipaxeHUN He ABNAKOTCA
MHOrodneHamum?
1)3a+b; 2)7a?+b+3; 3)7a%:b-
3.



TpeHNPOBOYHbLIN NMPAKTUYECKUN
TecT

3. 3anuwunTe MHOro4YrieH B CTaHAapPTHOM
Buae a®> - a°-3a-a-a - 0,5+ 7a>
a® — 3,5a% + 7a°. al®>-1,5a° + 7a°.
a® —1,5a% + 7a>.
4. YnpocTute, pacKpbIiB CKOOKMU:
11 + (7Ta — 11).
22 + 7a. fa. — Ta + 22.



TpeHNPOBOYHbLIN NMPAKTUYECKUN
TecT

5. Ynpocturte: 9a — (3 — 5a).
14a - 3. 4a + 3. 4a - 3.

6. BbinonHuTte yMHOXeHue: 5(a + 1).
5a + 1. oa. o5a + 5.

7. BbinonHuTe yMHoOXeHue: 3a%(7 — a).
21a% - 3a°. 21a® - 3a°. —
21a°.



[lpoBepOYHbLIN TECT

no teme JlencrBusa Haa
oAHOUYNIeHaMU U
MHOrouYsrieHaMun»



[lpoBEepPOUYHbLIN TECT

1. Cpeou cnegyrowmx ogHOYI€HOB
yKaxute nogobHble: 1) 3xy; 2) 3a; 3) -
7xy; 4)-1. 1n2. 1n3. 1n
2,3 und.
1. Cpeaou cneayrownx ogHoOYNeHoOB
yKaXuTte nogooHble: 1) Sxy; 2)-9; 3)
5ac; 4) — 9xy. 1n3. 1n3, 2un4,
1n4.



[lpoBEepPOUYHbLIN TECT

2. Kakue 13 nepe4vncrieHHbIX BblpaXXeHUw
ABMNATCA MHOro4vrieHamumn?
1) 5x +y3;, 2)5xy>’; 3)5+ x+y°.

3. 2. 1n3.

2. Kakve 13 nepe4vncrieHHbIX BblpaXXeHUw
ABNAOTCA MHOro4vrieHamm?
1)4+3y—-y% 2)x% 3)7-x; 4)a+
C. 2un 3. 1n3. 1, 3 n4.



[lpoBepOYHbLIN TECT

3. YnpocTute BbipaxeHue (a2 - a’)°.

as. alé, als.

3. YnpocTute BbipaxeHue a° - (3a’)>.
9a’. 6a°. 9a°.



[lpoBEepPOUYHbLIN TECT

4. NNpuBeguTe MHOro4sneH K ctTaHgapTHOMY
BUAY: 4 - X - X - X - 2—-6x>+ x> - x4

4x3 - 2 - 6x° + x'. 8x> — 6x° + x12.

x" — 6x° + 8x°.

4. NNpuBeguTe MHOro4sneH K ctTaHgapTHOMY
Buay:6 -a-a-a-a-15+04 - -a°>-5-
a® - ad. A 9a*+ 2a’-a's. —a’+9a*+
20a°. —a’ +9a* + 2a°.



[lpoBEepPOUYHbLIN TECT

5. YnpocTtute: (9a — 2b) — (5a — 3b).
4a + 5b. 4a + b. Oab.

5. YnpocTtute: (7x — 3y) — (8y — 6x).
x — 11y. 13x — 11y. X + dy.



[lpoBEepPOUYHbLIN TECT

6. B BUge Kkakoro MHorouneHa MmoXxHo

3anucaTtb BbipaxeHue 2a(a’+a + 1)?
2a+a+ 1. 2a’ + 2a% + 2a.
2a’ + 2a + 2.

6. B BUae Kkakoro MHoro4sieHa MOXHO
3anucaTtb BbipaxeHue 0,5x*(6x> + x> —
3)? A.3x%+ x’ —1,5x4; 3x° + 0,5x’
1,5x% = 3x% + x3 - 3.



[lpoBEepPOUYHbLIN TECT

7. BbinonHute ymMHoOXeHue: (2x — 3)(1 —
2x). A. 4x% + 8x - 3. — 4x° + 8x + 3.
— 4x% + 8x — 3.

7. BbInonHUTE YMHOXEHMe:

(X + 4)(x? — 4x + 16).
x3 + 64. x3 — 8x? + 32x + 64.
x3 + 32x + 64.



